FIZIKA

NAVODILA ZA OCENJEVANJE

Petek, 2. september 2005
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POLA 1 — VPRASANJA 1ZBIRNEGA TIPA — RESITVE
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POLA 2 - STRUKTURIRANA VPRASANJA — RESITVE

Kandidati zapiSejo odgovore pod vpraganjem. Ce ni odgovora, &e je odgovorov ve¢ ali pa je odgovor
nejasen, se Steje, da je napacen.

Lahko se zgodi, da kandidat neko vrednost izrauna napa¢no. Ce jo uporabi pri naslednjih vprasanjih,
se mu odgovori na ta vprasanja stejejo kot pravilni, ¢e je sicer potek reSevanja fizikalno in
matemati¢no pravilen. Ocenjevalec je dolZan preveriti to moznost.

V odgovoru so lahko enote zapisane tudi v drugi obliki, kakor so dane v resitvah, vendar morajo biti

fizikalno smiselne in ustrezno okrajsane. Na primer enota je neprimerna za pospesek, enota

2
an

liter . . . < . N . o "
5~ je neprimerna za dolzino. Ce je enota napacna ali manjka, je odgovor napacen.

cm

V fiziki je obi¢ajna natan¢nost do 10 %, zato ve¢ino podatkov v izpitnih polah zapisujemo na dve

Stevilski mesti natan¢no. V skladu s tem imajo tudi rezultati v resitvah dve Stevilski mesti. Zaradi
moznih razlik pri zaokrozevanju ocenjevalec uposteva manjse razlikovanje na zadnjem mestu.
Odgovor je pravilen tudi, ¢e ima vec kakor 2 Stevilski mesti, ¢eprav podatki niso tako natan¢ni.
Rezultat je lahko zapisan samo z 1 mestom, ¢e predstavlja celo Stevilo ali pa je za decimalno vejico

nic¢la. Na primer: Stevilo delcev je 5, razmerje koli¢in je 2, masa je 1 kg (namesto 1,0 kg). Zaradi
vecje preglednosti lahko uporabimo navadno pisavo.
Na primer 1201 kg namesto 1,2-10% kg ali 0,025 A namesto 2,5-10 % A,

Zaradi laZjega dela ocenjevalcev so rezultati v komentarju zapisani s 3 ali ve¢ Stevilskimi mesti.

Ocenjevalec mora v skladu z navodilom na prvi strani izpitne pole tockovati samo odgovore, iz
katerih je razviden potek reSevanja. V resitvah je posebej zapisano, kdaj zadostuje samo Stevilka ali
beseda.
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1. NALOGA
L TADCIA et 1 tocka
t [min] m [g] A, [kJ]

0 0,0 0,0

1,0 4,0 9,0

2,0 8,3 18

3,0 12,0 27

4,0 16,1 36

5,0 19,5 45

2 GTAT e ettt et s e s er et eresererar e trereseraranes 3 tocke
m [g]
20
18
16
14
12
10
8
6
4
2
10 20 30 40 50 A [kJ?

(1 tocka za pravilno izbrane in oznacene osi in ustrezno enoto, 1 tocka za pravilno vnesene
izmerke iz tabele, 1 tocka za smiselno narisano premico.)

3. SMErNi KOTENTK ..o 0,43-107° kgJ ' ... 2 tocki
b — Am  (15-0) g
AA (35—-0) kJ

(1 toc¢ka za izbrani in oznaceni tocki in enacbo, 1 tocka za izracun.)

=0,43-10"% kgJ !

Za uparitev 10 g vode potrebujemo priblizno 23,2 kJ energije; to dobimo od grelca z mocjo
A, 23,2Kk]
P 0,15 kW

150 W v ¢asu 1, = = 2,58 min .
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5.

1.

POVEZAVA ...t E=q " i 1 tocka

Specifiéna izparilna toplota .........cccceveereiiriienrnecceene, ¢ =23 Mlkg " ... 1 tocka

= ﬁ, AA=gAm — k=g

g =k"=(04310" ng>1)’1::2,33-106,1kg*1

ULEMEITLEV ...ttt ettt a et e besaeeeeemeeanes 1 tocka
Mozne razlage:

Del toplote, ki jo odda grelec, se izgubi v okolico.

Izkoristek gretja z grelcem ni 100 % .

Upostevamo vse fizikalno smiselne in pravilne odgovore.

NALOGA

SHla trENJA ...t 9,8 N e, 1 tocka
‘Fjrr = k‘rrmg = 978 N

- POSPESEK ..o 2,1ms 2 e, 2 tocki

N — '
a0 = potisna tr — 15 N 9’8 N = 2’ 08 mSJ

(1 tocka za enacbo, 1 tocka za rezultat.)

. Cas GIDANGA. ..., )0 T 1 toc¢ka

HItrOSE ooevieiiceececeereer et seae 31ms e, 1 tocka

e Le@A e 1,6 m e, 2 tocki

6,4 m s’
pld].n]]. 9 8 m = O 81s

l=s—Azx=35— p;lm]l =225m—0,69 m =156 m
(1 tocka za enacbe ali za pravilno izracunani ¢as padanja, 1 tocka za rezultat.)

SHIA e 120 N e 2 tocki
::mAv::z5kg@4ﬁ5—3Jﬁns1:_4l6N

0,1s

Kot pravilnega Stejemo tudi racun brez negativnega predznaka.

(1 tocka za enacbo, 1 toc¢ka za izracun.)

. Sprememba kineticne energije.........cooeeerercenenceeenennn 9,0 J o 1 tocka

(1,55 — 3,17) m”> s> = 8,8 J; zado3¢a tudi

7 ;1(:

AW, = 5 (Uk(m — v’ ) =2 52kg

Am:%m
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NALOGA

1. Enacba in Pojasiilo........ccooiiiiiiiiiiiiie ittt ettt ettt 1 tocka
e = CU; e —naboj na kondenzatorju, C' — kapaciteta kondenzatorja, U — napetost na
kondenzatorju

2. NADOJ ettt e=0,027 As oo 1 tocka
e=CU=6-10"F 4500 V = 0,027 As

3. Energija kondenzatorja........cccoevivvrirerienienveneennnenineninennns W o =61J . 1 tocka
W, = %OUZ = %6.10*61@ (4500 V)’ = 60,7 J
4. Upornik € SEEreje Za.....cooerererrienereeieeieeeeeseeaeeseeees AT =38 Koveereeeee 2 tocki
W 60,7 Jkg K

W, =mc, AT, AT =—-= = 38
i ' me, 0,005 kg-320 J

(1 tocka za povezavo elektricne energije in spremembe notranje energije upornika, 1 tocka za
rezultat.)

5. Nihajni ¢as nihajnega kroga ..........ccoceeeeiieieinenceee, =54 MS o 1 tocka
t. =2nJLC =2mJ12 H-6-10° F = 54 ms
0. Graf...c.cocoviviniiiiiiiiii e U () v 2 tocki

\/54 \/ £ ms]
-4500

(1 tocka za sinusno ali kosinusno krivuljo ¢asovne odvisnosti in pravilno amplitudo napetosti,
1 tocka za pravilno oznacene ¢asovne intervale.)

7. Amplituda toka .....ccoeoveieiriiireee e I,.=32A . 2 tocki
We:Wm:lLIj; Io:\/We:\/ 60’7J:3,2A
2 L 12 H

(1 tocka za enakost elektri¢éne in magnetne energije, 1 tocka za rezultat.)
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4. NALOGA

Lo INTRAJNE €S ettt ettt ettt tt e st e et e st e et e et eeaeeeaeeanbeanbaesaaesanenaneaas 1 tocka

[ . . .
t, = Qﬁ\/:; [ —dolzina vrvice, g — tezni pospesek
g

2. Frekvenca.. .o 0,22 HZ eovvevrieieen, 1 tocka
R P
t. 2r\ /I
T [T TSRS UTSUT S 2 tocki

R | \F~
L 7,
F

4. Kineticna energija........ccceeeeeeeeeiieiieiieiieiieete st L2 J e, 1 tocka

W, = %mvz =1,21J

S VASINA et e e e erer e 20 CIMN vevveieeeee e, 1 tocka
2
h=2"=0,204 m
2g
6. AT et s e e e s e s e s ettt et s e s e et e eees e s e s et treeererar e ereae e 2 tocki
W,
| : ,; W
2 2

(1 tocka za kvalitativno pravilni graf, 1 tocka za pravilni potek grafa v izhodiscu.)

VA | 1T TSSO 5,0 CM v 1 tocka

Ker se ohranja energija nihanja, morata biti potencialni energiji utezi v skrajnih legah enaki.
Upostevamo kakrsenkoli fizikalno pravilen in smiseln odgovor.

8. Nihajni €as ..coovviviriiiiiricee e T >t 1 tocka
Krajse nihalo ima kraj$i nihajni ¢as. Nihaj drugega nihala je sestavljen iz kratkega in dolgega
dela. Nihaj prvega nihala je sestavljen iz dveh dolgih delov.

Upostevamo kakrsenkoli fizikalno pravilen in smiseln odgovor.
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NALOGA

L. S@StAVA JEATA ....eiiiiiieii ettt ettt et te e e ebe e be e saaesaneeaneaas 1 tocka
Jedro delca alfa sestavljata dva protona in dva nevtrona.

e=2 =32-10" As

Za to¢ko zadosca odgovor e = 2¢_ .

3. OdKION CUrKa.....coovvirieirieerirenirenirinnreereeneeneeseesinesnesenenane krozno navzgor.............. 1 tocka

4, Magnetna Sila.......cccveeriririirnienienieniineeneeninesinesinesenennne 5,4-10" N oo, 1 tocka
F=ewB=32-10" As- 1,3-10° ms - 0,13 Vsm > =5,4.10 " N

S POIMIET oo ee e e e e renene 21 CIML v, 2 tocki

2
muv
F =

,
mUQ = mu — 4 . 1.66' 10727 kg' 1;3 * 106 m871
F  eB 3’2.10719 As-0.13 S—

T =

=0,2l m

(1 tocka za enacbe in izpeljani izraz za r, 1 tocka za rezultat.)

Delec « tréi v jedro dusika.
(1 to¢ka za masno in vrstno §tevilo, 1 tocka za ugotovitev, da je to jedro dusika.)

7. FrekVenca.......ccocceiiciiiiiiiiieiieciee ettt 1,1-10%" 87" 2 toc¢ki
W, =W, =W, =6,2 MeV —1,7 MeV = 4,5 MeV
W, 4,5-10° eV

v=—1= — =11-10" s
h o 4,14-107" eVs

(1 tocka za energijo fotonov, 1 tocka za frekvenco.)



